

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Бордели в Вале | Brothels in Valais

Author: Азамат Рахимов, [Сион](#), 15.11.2013.



Проституция на улицах запрещена в кантоне Вале

Более 1700 проституток сегодня трудятся в кантоне на полулегальных условиях.

Клиенты требуют повышения качества обслуживания, а сами работники и работницы сферы услуг – социальной защиты. На обсуждение вынесен закон, который может сделать проституцию легальной.

|

More than 1700 prostitutes work in the canton on semilegal terms. Clients demand higher standards of service, and the workers ask for social protection. A new law is to solve the problem and make prostitution legal.

Brothels in Valais

Мужчины часто звонят в организацию по контролю за распространением СПИДа Antennes sida после того, как у них был контакт с проститутками, сообщают в самой организации. Главный вопрос, терзающий клиентов, – проводят ли кантональные власти регулярные медосмотры проституток?

Ответ, который они слышат, вряд ли может успокоить. Власти не могут организовывать медицинские осмотры и контроль, потому что по закону проституция запрещена в кантоне, а, если верить политикам, то ее вообще не существует. Однако Antennes sida взяла на себя задачу по оказанию медицинских консультаций людям,

которые в силу различных обстоятельств работают в сфере платных сексуальных услуг.

Кантон Вале делится на две части: немецкоязычную и франкоязычную. Первая хороша известна туристам, которые приезжают сюда во время горнолыжного сезона: тут находится знаменитый курорт Церматт. И здесь гораздо активнее работают проститутки.

Antennes sida выделяет только 17 часов в месяц на выездные проверки и консультации в немецкоязычной части и всего 6 часов во франкоязычной. На большее просто не хватает средств и персонала, говорится на [официальном сайте](#), на котором также предлагается анонимно поддержать проект. Удивительно, но очень немногие клиенты, регулярно навещающие проституток, готовы платить дополнительно за те самые медицинские услуги. Они требуют, чтобы это обеспечило государство.



Похоже, кантональные власти услышали просьбу. Оскар Фрайзингер, член право-популистской Народной партии Швейцарии и глава кантонального департамента безопасности и миграции, лично представит новый законопроект в парламенте. По статистике, более 70% проституток являются мигрантами, зачастую нелегальными. Оттого тем более удивительно, что представитель партии, которая знаменита своими законами о высылке иностранцев, предлагает признать наличие проституции и обеспечить работников этой сферы социальной и медицинской защитой.

Законопроект прописывает сразу несколько принципиальных положений. Во-первых, он предлагает комплекс мер по предотвращению принуждения к проституции. Во-вторых, устанавливает нормы социального и медицинского контроля. Также все проститутки, владельцы публичных домов, частных притонов и фирм,лагающих эскорт-услуги, должны в обязательном порядке заявить о своей деятельности в полиции. То есть, фактически добровольно встать на учет.

Надо сказать, что валезанские законодатели пока отстают от своих цюрихских коллег, которые не просто легализовали проституцию, но даже выделили для этого отдельную площадку. На окраине города были построены [специальные секс-парковки](#), куда на личном автомобиле может приехать любой и получить желаемое за умеренную плату. Все сотрудницы этого «комплекса» регулярно проходят медосмотр и платят налоги.

В Вале подобное поведение считают полным разврата и падением нравов. Но здесь также не могут не признать: проституция в кантоне развивается, и ее уже нельзя просто не замечать.

После того, как в 2004 году был введен полный запрет на проституцию на улицах, бизнес перешел на нелегальное положение и переместился в частные квартиры и притоны. Это заметно усложнило работу полиции, которая, по признанию самих сотрудников, часто закрывала глаза на многочисленные нарушения.

Оскар Фрайзингер временно отказался от общения с журналистами, предложив им подождать результатов обсуждения в парламенте. «Хватит ли у политиков смелости принять закон, признающий проституцию и направленный в поддержку женщин, которые добровольно выбирают для себя такую профессию?» - цитирует Le Temps Сильвию Биттель-Рюффенер, представитель Antenne sida.

Сам законопроект скорее похож на жест отчаяния, нежели на настоящее стремление решить проблему. Справиться с проституцией власти не могут, а легализовать ее бояться, так как потеряют голоса консервативно настроенных избирателей. Согласно результатам последних голосований, таковых здесь не меньше 40%.

[кантон Вале](#)

Статьи по теме

[В Женеве с почетом предали земле самую старую проститутку и запретили работать самым молодым](#)

[Фемен против швейцарской проституции](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/bordeli-v-vale>